

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

310. Cristo, 14 - Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 82

AÑO LX - Núm. 22.260
Jueves, 12 de Junio de 1947

Suscripción mensual 8'00 ptas
Número suelto 0'40

DOS MENSAJES A LA ARGENTINA

De Doña María Eva Duarte de Perón a su pueblo

Compañeros: Mensajera de paz y de armonía, mensajera de una sociedad nueva basada en el trabajo de todos ustedes, embajadora de los queridos descamisados que, agrupados solidariamente detrás de su «leader» y Presidente Perón, están echando las bases de un país mejor, viajé a la Madre Patria para proclamar bien alto, a toda voz, nuestros ideales, nuestras realizaciones y nuestras esperanzas; pero también vine a decir algo más. Vine a decir, en el lenguaje conciso pero conmovedor de la mujer, nuestro deseo de que la paz reine en el mundo; para que se borre la inquietud y reaparezca la sonrisa del bienestar.

Notaciones

HAY QUE JUGAR FUERTE. -- Tal parece ser la consecuencia que ineludiblemente se desprende de la situación internacional.

Mucho se ha hablado de los inconvenientes de la política de apaciguamiento, que podríamos traducir empleando la frase gráfica mallorquina "fer la farina blana", que jamás ha alcanzado el éxito que esperaban quienes la practicaron. Digalo sino la famosa reunión de Munich, en la que Daladier y Chamberlain, fautores de tal política, al inclinarse ante Hitler y Mussolini, dieron prácticamente alientos al Fuhrer para continuar su voraz política expansionista, que desembocó en la guerra, cuyas consecuencias aún --y lo que durarán!-- sufre el mundo.

Y como quiera que los regímenes coincidentes en su estructura y principios básicos es lógico que coincidan también en su actuación, estamos asistiendo desde que acabó la guerra a una segunda edición de aquella voracidad expansionista, a cargo de la U.R.S.S., cuya política en cuanto al fondo y al procedimiento, es similar a la del III Reich.

Frente no ya a las apetencias, sino a las realidades de la voracidad soviética --que se llaman Polonia, Yugoestavia, Rumania y Bulgaria-- practicaron los antiguos aliados de Rusia la política de apaciguamiento. Ello venía impuesto por los errores cometidos por Roosevelt; frente a Stalin --a Churchill no se le puede imputar complacencia--, y por la presencia en el Gobierno británico del partido laborista.

Pero ha llegado un momento en que en América han empezado a ver claro y Truman se ha decidido a jugar fuerte. Fue primero la ayuda a Grecia y Turquía, luego la presencia de los E.E. UU. en el Mediterráneo, el mantenimiento del criterio propio en cuanto a Alemania, y ahora --y ya presagiando términos conminatorios-- las explicaciones pedidas sobre el caso de Hungría.

Creemos que la consecuencia de esta política basada en el "fortificar in re, suaviter in modo" --señala excesivamente ingenuo suponer una coincidencia-- es el cambio de frente operado por Rusia en cuanto al control de la energía atómica. No es la posición rusa un indicio de que lo mejor, y más cuando se tienen triunfos, es jugar fuerte. -- R.-T.

Las actos de hoy

Según el programa establecido la esposa del General Perón visitó ayer Avila, el Castillo de la Mota, Segovia y el Palacio de La Granja. Hoy jueves, 12, recibirá en El Pardo la visita de una comisión de la Unión Mercantil de Madrid, que en nombre de los comerciantes madrileños le ofrendará un obsequio. Seguidamente, el Presidente del Gremio de Libreros, de Madrid, le hará entrega de una escogida colección de libros españoles.

Visitará a continuación, en compañía de S. E. la Sra. de Franco, la Exposición Nacional de Artes Decorativas, alojada en el Palacio de Exposiciones del Buen Retiro, donde será recibida por el Excelentísimo Sr. Ministro de Educación Nacional.

Asistirá a los toros, por la tarde, y por la noche a la comida de gala ofrecida por el Ayuntamiento de Madrid y a la representación de "Fuenteovejuna" de Lope de Vega, en el Teatro Español.

cho del más débil, más explotado y de los más necesitados. Los derechos de los trabajadores son la contraseña obligada, y la conciencia que exhibimos al pisar tierra fué bastante para reconocernos y para abrazarnos como viejos compañeros de una misma jornada de trabajo.

Decir que en la República Argentina, la tierra de la paz y de la justicia, está asegurando los beneficios del mayor salario y la mayor protección a todos nuestros trabajadores, jóvenes y viejos sin distinción de clases; decir que nos preocupamos de mejorar día a día la fisonomía material de sus existencias; decirles lo que representa para ustedes la agotadora jornada diaria de trabajo del General Perón, el Presidente que acude a su despacho a las seis y media de la mañana para guiar con su presencia la tónica de la energía argentina y el ejemplo periódico de una exaltación de sus deberes para con el pueblo que le llevó al poder en los comicios más limpios de nuestra historia; decir que esta sensación de optimismo que preside el Gobierno, integrada por obreros reales, obreros que han reído y llorado junto a sus mujeres y sus hijos y para los cuales el acceso al poder significa la obligación suprema de seguir la senda de perfeccionamiento que el «leader» les marcó desde los albores de la Secretaría de Trabajo y Previsión; decirles quienes son ustedes y cuáles es el programa paulatino de conquistas obreras; revelarles los detalles de un Gobierno popular que llega a todas las altas magistraturas para movilizar en su totalidad las posibilidades de progreso de la Argentina, contenidas en el plan de gobierno de aspiraciones y realizaciones fundamentales de nuestro Jefe, el General Perón; hablarles de la firmeza de nuestra voluntad hablarles, en fin, de ese inmenso engranaje humano y técnico, que cada uno de ustedes desde su hermoso y brillante puesto en los talleres, en el campo, en las aulas, está desempeñando en el esfuerzo constructivo más imponente que haya visto la Ar-

De S. E. el Jefe del Estado español a los argentinos

Argentinos:

Invitado a dirigiros unas palabras, quisiera despreocuparme de esta hora difícil del mundo al enviaros un mensaje de amor, de alegría y de esperanza; mas esta alegría nos cohibe cuando son tantos los que en el mundo sufren, aunque en el recuerdo de sus males esté el mejor reconocimiento de nuestro bien; bien que no surge por generosidad espontánea, sino que es el fruto de trabajos y sacrificios y ha de tener su patrón o capitán. La fama del vuestro, traspasando las fronteras, llegando a estas hidalgas tierras de Castilla que hoy os devuelven su nombre con esos miles y miles de vitores y aclamaciones que ante la presencia de la primera dama argentina vitorean al general Perón, el gran caballero que en horas de general apocamiento se negó a secundar la conspiración comunista contra nosotros, proclamando la ley eterna de la sangre. La Argentina responde así a las tradiciones hidalgas de nuestra tierra y hace honor a ese monumento del espíritu hispánico que Cervantes hizo eterno, en la sublime historia de Alonso Quijano.

España está viviendo, en estos días de la visita de la egregia viajera, momentos de grande y de intensa emoción. Es el abrazo de la madre y de la hija que se encuentran después de prolongada ausencia, la vuelta al hogar de la más española y más querida. El pueblo entero corrobora con su fervor las grandes ceremonias populares, que desbordan el proto-

gentina jamás; hablarles, en definitiva, de la campaña de ayuda social, que llega a todos los rincones de nuestro suelo para resanar las heridas del infortunio, la necesidad o el error; revelarles, al cabo, lo que significa para nosotros esa palabra llena de amor y de amistad, consciente y orgullosa que es «Descamisado», hombre que sale del pueblo para integrar una efectiva democracia realista y humanitaria, cristiana y justa. Esa ha sido mi misión en España; esa fué lo que solicitasteis y lo he hecho.

Mi mensaje ha llevado a todos la paz que anhelamos desde el fondo de nuestro corazón.

Queremos que la sonrisa de todos ustedes, mis queridos Descamisados, lleguen a todos, el resto de los hombres del viejo Mundo, de donde nos vino la vida; queremos devolver a España y a toda Europa, centuplicado, el bien que nos hizo al crearnos un nuevo Mundo.

Y no podemos dejar este mensaje sin rendir el homenaje de admiración que nos inspira la actitud de hombre que rige a España y que ha tenido para vuestra embajadora, una modesta mujer de la Argentina, la caballerosidad proverbial en todo español y todo dignísimo soldado de España.

El Generalísimo Franco, ha ahincado como nuestro Perón, en el fervor de su pueblo. También arrasa sus ojos de lágrimas ante el emotivo espectáculo de sus muchedumbres.

Y ahora, en fin, como al principio que me escucháis a la distancia con el corazón: ¡Viva España! ¡Viva la Argentina!

colo de los actos. Son los trabajadores, que elevan sobre sus hombros a los pequeñuelos para que vean a la señora y vitoreen a la Argentina; es el campesino, que sale a los caminos con sus hijos o da reposo al arado para agitar banderas con los colores blanco y azul que manos femeninas en el hogar confeccionaron; es la fe de todo un pueblo que se considera capaz de revivir su vieja historia y que ve en la más preclara de sus hijas la firme esperanza del resurgir hispano; es la afirmación más grande de que por encima de las particularidades peculiares de cada pueblo, triunfan los lazos de la sangre, de la fe y del lenguaje en ese interés, común hoy, de servir a la paz y a la justicia.

Un viento juvenil sacude a nuestra Patria y a la vuestra; un sentido estricto de la justicia alumbrará nuestros caminos; un común espíritu nos mantiene frente a las dificultades; un sentido de rebeldía oponemos ambos contra la decadencia, revelando una nueva potencia creadora y ese querer con ahínco que es siempre poder.

Valor y fe son necesarios para enfrentarse con lo estático, y lo acomodaticio, y se encuentra el mismo en el quietismo de vuestros gauchos que en la fe con que se unen vuestros «descamisados», hermanos de nuestros fieles, sufridos y leales trabajadores que, como los vuestros, empiezan a creer en la realidad de pan y justicia; lenguaje éste que no tardará en ser universal entre los pueblos.

El mundo empieza a aperebirse de nuestras razones. Lo que muchos hoy proclaman no querer para sus patrias es lo que ayer nosotros combatimos y que cuando no se corrige a tiempo no puede lograrse más tarde sin sangre ni lágrimas.

Cada pueblo tiene sus peculiaridades, sus complejos económicos y sus diferencias sociales. Existen naciones ricas y naciones pobres, naciones superpobladas y pueblos de escasa demografía. Mientras unos pueblos pueden darse el lujo de malgastar sus bienes y arruinar su economía en luchas intestinas, otros necesitan de la paz, del orden y de la justicia para vivir.

La convivencia y la paz internacional están en la comprensión y en el mutuo respeto. La libertad precisamente descansa en el respeto al derecho y a la libertad ajenos. Precisamente nuestra Historia, que es la vuestra, registra la aportación valiosa a la formación del pensamiento universal y al Derecho internacional entre los pueblos, y una vez más en la Historia va a corresponder a pueblos hispánicos contribuir a la formación del nuevo pensamiento y al renacimiento de la espiritualidad.

Todas las violencias y desafueros que el mundo lleva, son resultados de la crisis profunda de la espiritualidad y de la fe. Los pueblos con fe no caen en esos abismos de crueldades. No es la guerra ni la violencia las que pueden resolver nuestros problemas, sino la espiritualidad, la educación y la justicia. Ellas nos señalan en forma inequívoca nuestro camino.

Que Dios siga alumbrando el resurgir de la nación argentina y que los sentimientos de unidad, de amor, de paz y de justicia triunfen en esas benditas tierras americanas, por encima de toda diferencia, es lo que el pueblo español anhela en esta hora crucial de nuestra Historia. ¡Viva la Nación Argentina! ¡Arriba España!

Mostacilla

TRANVIERIAS

Con la aparición del primer tranvía de mulas, vino el primer horario. Bueno, más claro, el horario se implantó con la entrada en servicio del segundo vehículo de la indicada tracción.

--Saldrás de Cort --le dijo al tranviario-cochero el inspector-- a las 7 ó 7 y un cuarto y te cruzarás en el puente de San Magín, palmo más o menos. Acuérdate.

¡Ya estaba implantado!

Y así un día y otro. Las acémilas se electricaron; les pusieron resistencias en las piernas, reostatos en la cola, se multiplicaron, ensancharon y rebosaron hasta reventar sus dignos vehículos y... Los horarios se hicieron difíciles pero iban saliendo --han salido cada día-- con la ayuda de las tablas de logaritmos de Skrone y los más elementales de Vázquez Queipo, así como con las de calcular materiales de Peronúñez y el reloj de que van provistos cobradores y conductores. ¡Todos sin faltar uno!

Y así, la cosa va bien. El tranvía de las cuatro y siete suele llegar a las cuatro y siete, salvo que haya causas mayores tales un caballo atascado en la vía, un camión que descarga "grava", un perro que juega con un gato y hasta un niño empeñado en limpiar la vía con el bastón del abuelo.

Y esas causas "mayores" --ajenas a la voluntad de la Compañía-- son a veces muy pequeñas, pero demasiado frecuentes!

EL DE TANDA

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 11

Núm. 624

La fiesta del Sagrado Corazón

La Congregación del Sagrado Corazón de Jesús y Apostolado de la Oración establecido en Montesión honrará al Sagrado Corazón, mañana día de su fiesta con los siguientes cultos:

Mañana.—A las 8 Misa de Comunión, que celebrará el R. R. Martín Carreras, S. J., Rector del Colegio de Montesión. A las 10'30, Misa solemne, que celebrará el M. I. Dr. don Francisco Planas, Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Catedral Basílica y sermón por el orador de la Novena R. P. Guillermo Nadal, S. J. Después de la Misa solemne se expondrá a Su Divina Majestad y habrá turnos de vela para sacerdotes, caballeros y señoras.

Tarde.—A las 7, Rosario, y a continuación solemne procesión con el Santísimo, que recorrerá las calles de Montesión, Call, Fortuñy, Morey, Pureza, San Alonso, Monseñat, Puerta del Mar, San Jerónimo, Temple, Peletería y Montesión, con asistencia de las Autoridades, Congregaciones de Montesión, alumnos del colegio y representaciones de las entidades invitadas de la ciudad. Terminada la procesión y antes de la Reserva en la iglesia se rezará el Acto de reparación al S. C. de Jesús, prescrito por S. S. el Papa Pío XI.



En la parroquial iglesia de Nuestra Señora de los Angeles de la villa de Sineu y en el altar de la Inmaculada Concepción, bellamente adornado e iluminado con profusión se unieron en el indisoluble lazo matrimonial el joven industrial don Antonio Alomar Martorell con la señorita Antonia Martorell Oliver.

Pendijo la unión el Rdo. don Bartolomé Muntaner Real, Economo de la misma villa. La novia lucía precioso vestido blanco, que resaltaba su natural belleza.

Apadrinaron a los contrayentes los tíos de la desposada don Antonio Càmpins Morey, Capitán de la Guardia Civil y la señorita Francisca Horrach Campins, Auxiliar Administrativa de la Cia. Naval de Baleares, haciéndolo por el novio don Antonio Vidal Reus, Teniente de la Guardia Civil de dicha villa y su señora doña Francisca Puig de Vidal.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia don José Perleza Valls, del comercio, y don Antonio Florit Pira, industrial y por parte del novio don Pedro Bonnin Bonnin, Guardia civil, y don Lorenzo Florit Jaume, industrial.

A entrar en el templo los novios, el organista de dicha parroquia Rdo. don Bartolomé Mulet, interpretó una marcha nupcial.

Los asistentes fueron obsequiados con un exquisito lunch.

Los novios, para quienes se brindaron inabarcables dichas, salieron por el interior de la isla.

"Almacenes Bauzá" se complace en comunicar a su distinguidos clientes y público en general, que provisionalmente y entretanto se efectúan las obras de Galerías Bauzá, la sección de detalles de perfumería ha sido trasladada al número 12 (antes La Suiza).

Con satisfacción nos enteramos de que se halla restablecida doña Angela Palmer, esposa de nuestro amigo el Maestro Nacional don Pedro Deyá.

Se encuentra en Mallorca el Ilmo. señor don Ignacio de Eleizaga y Agido, Delegado del Trabajo de Madrid.

Ayer visitó a las autoridades locales.

En la Universidad de Barcelona y tras brillantes exámenes ha obtenido el título de Licenciado en Farmacia la señorita Isabel Coll Adrover.

Nuestra cordial, enhorabuena. Con el nacimiento de una niña, hijo primogénito, han visto aumentado su hogar los consortes don Antonio Roig Guillem y doña Magdalena Oliver Bosch.

Al joven matrimonio y al abuelo materno de la recién nacida, nuestro amigo don Miguel Oliver, Secretario de Primera Instancia e Instrucción, nuestra enhorabuena.

Ha regresado de su viaje a la península, el Presidente del Voz Sport Balear, don Miguel Nadal.

Ayer mañana llegaron en el vapor correo de Barcelona don Antonio Valls; don Jaime Ballester; don Francisco Roca; don Juan Claramunda y don Antonio Fluxá.

En el correo marítimo de Valencia e Ibiza llegaron ayer tarde don Federico Ribes; don Ramón don Juan Vidal y don Blas Caldentey.

También llegó en el mismo vapor correo el Alcalde de Ibiza y Gestor provincial don César Puget.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo don Luis Casasnovas; don Juan Muntaner; don Francisco Deyá; don Juan Esteia; don Andrés Isern; don Si-

PARA CAMPO Y PLAYA

extenso surtido en hilos, cretonas y bayaderas en los Almacenes La Primavera y Las Monjas

meón Garcés y don Miguel Sansa-foni y esposa. * * *

Se encuentran en la isla en viaje de bodas, don José del Río Ruiz y esposa doña Mina Pérez. * * *

De Barcelona llegaron ayer tarde en el avión de la Iberia don José Bertrán Comas; don Ramón Olive; doña Margarita Espada; don Andrés López Rivero y don Pedro Gil; Gil. * * *

Por vía aérea llegaron ayer tarde de la ciudad condal don Juan José Fernández Valdés, Secretario de la Embajada de Chile y don Armando Maza Fernández, Encargado de Negocios de la misma Embajada. * * *

Esta mañana marcharán en el correo aéreo de Barcelona don Juan Bauzá Martorell; don Bartolomé Fluxá Mut; doña Josefina Fuster Cortés; don Andrés Alcover Mut; don Antonio Costa Camps; doña Carmen Matas; don Alfonso Vivó; don Juan Company Soler; don José Pomar Nadal; doña Micaela Nadal Juan y don José Barceló. * * *

En un aparato de la C.A.N.A. llegaron ayer de la ciudad condal don Francisco Pujol Mas; don Francisco Castrillo López; doña Margarita Torrens Serra; don Pedro Pujadas Soler y don Guillermo Tomás Oliver.

ENCARGUE SUS VESTIDOS en las secciones de Modistería de los Almacenes La Primavera y Las Monjas, personal competente.

Delegación Provincial de Abastecimiento y Transportes de Baleares

NUEVOS PRECIOS DE CERVEZA

Por haberlo así dispuesto la Superioridad los precios que han de regir para la venta de la cerveza serán los que a continuación se indican:

Litro en barril, 2'60 pesetas venta en fábrica.

Docena de botellas denominadas 2/3, 24'20 pesetas venta en fábrica.

Docena de botellas denominadas 1/3, 12'15 pesetas venta en fábrica.

Quedan excluidos de estos precios los impuestos locales. En las localidades donde esté enclavada la fábrica, los fabricantes situarán la mercancía en el domicilio del detallista cargando las siguientes cantidades.

Por cada barril hasta 20 litros, 1'50 pesetas.

Por cada barril de 21 a 23, 2'00 pesetas.

Por cada barril de 34 a 60, 2'50 pesetas.

Por cada barril mayor de 60 litros, 3'50 pesetas.

Cajas o jaulas de 24 botellas de 2/3, 2'00 pesetas.

Cajas o jaulas de 48 botellas de 1/3, 2'00 pesetas.

Cajas o jaulas pequeñas de 12 bot. de 2/3, 1'00 pesetas.

Cajas o jaulas pequeñas de 24 bot. de 1/3, 1'00 pesetas.

Las anteriores cantidades serán de cuenta del detallista.

Márgenes comerciales.— Se entiende siempre, sobre pre-

cio en fábrica y son los siguientes:

Detallista.— Cerveza embotellada hasta el 90 por 100. Cerveza en barril hasta 115 por 100.

En los establecimientos de clasificación especial de beneficio comercial para la cerveza embotellada será un 115 por 100 y para el barril un 146 por 100.

Los precios al público fijarán cargando al precio fábrica los márgenes comerciales y los gastos de portes, los arbitrios de puestos y servicio de carteros. Los impuestos que está gravado este artículo aplicarán sobre el total de consumición, considerando como parte integrante del recargo que pueda ponder al personal que presta el servicio o cualquier aumento derivado de la ma que ésta se verifique.

Las medidas de las tercios y dobles serán las siguientes:

Cinco cañas es igual a un litro. Tres tercios es igual a un litro. Dos dobles y tres tercios es igual a un litro.

Los precios en mostrador de acuerdo con lo dispuesto en la Circular 359 serán 15 por 100 más bajos que el total de las mesas.

Los márgenes comerciales apuntados se considerarán "tope máximo" pudiendo los comerciantes aplicar los más bajos si lo estiman conveniente.

Los industriales detallistas tendrán a disposición de Inspección competente comprobantes de los factos que se hayan tenido en cuenta en la determinación del precio, siendo responsable ante la Fiscalía de Tasas las irregularidades que se sirven.

Deberá seguir sin modificación alguna el régimen de envases en vigor.

Lo que se hace público en general conocimiento y cumplimiento en Palma de Mallorca a 9 de Junio de 1947. El Gobernador Civil, Manuel Pardo Suárez.

LA FERTILIZADORA, S.

FABRICA DE ABONOS QUÍMICOS

La Junta General ordinaria celebrará el próximo día 22 a las 12 en las oficinas de la Compañía, debiendo los Sres. Accionistas observar las disposiciones estatutarias para ejercer su derecho de asistencia y voto.

Palma de Mallorca, 12 de Junio de 1947. — El Secretario, mando Ripoll.

A PRINCIPIOS

de semana

ENTREGUENOS

sus trajes o vestidos y

FINES

de la misma podrá lucirse

perfectamente limpios y

planchados



Despachos: REAL, 2 SOCORRO, 16 (Junto iglesia S. Miguel)

MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL NUEVOS

MARCAS MUY ACREDITADAS

entregas rápidas

San Jaime, 27 — PALMA — Teléf. 2991



La película más emocionante y moderna del año



Tan emocionante que Hollywood afirmó que no se podía filmar



TEATROS Cines

Crítica

BORN, CAPITOL, HISPANIA
"La escalera de caracol"

bor de los artistas en un ambiente en el que la fotografía, ritmo y música le prestan una colaboración conseguida con tanto acierto que bien puede decirse que cada una tiene parte principalísima en el buen logro de la cinta.

Si bien es cierto que en fin de cuentas no se trata de otra cosa que de la sucesión de una serie de misteriosos asesinatos perpetrados por quien era el menos sospechoso, manteniendo los equívocos, tanto por las situaciones que permiten atribuirlos a distintas per-

sonas como por las circunstancias de misterio en que se suceden, entre sombras que no permiten la identificación del ser anormal que los comete. Una muda, un loco y una parálitica son ya de por sí tres figuras de las más a propósito para que a través del desarrollo de la trama el espectador viva el ambiente de angustia que es diríamos substancial en esta clase de producciones.

El film está cuidado en todos sus detalles y en la interpretación destacan Dorothy Mc. Guire, la machacha muda, George Brent y Ethel Barrymore.

SABADO, 14 en Palma
Debut de la mejor orquesta de España

Clipper's
en ¿.....?

Variedades

PINOS

El éxito creciente de este local demuestra que está consiguiendo su afán de conquistar un primer puesto, pues lo atestigua la concurrencia que acude, aunque hay que confesar que el espectáculo merece la pena. Las orquestas Trocantes con Miguel de Villa y Los Trasmantanes con Martha Love integran el programa junto con la pareja internacional Helena Regis y las magníficas bailarinas Lise Continsonja y Regina Terry procedentes todos estos de los máximos locales de París. El ambiente que se disfruta en Pinos, se superará el próximo sábado, para cuya noche se prepara un acontecimiento.

VIRGINIA CLUB

El próximo sábado día 14 en una elegante fiesta de inauguración de los jardines de verano de este local reaparecerá el gran cantor internacional Pepe Denis que efectuará su presentación junto con su orquesta con la cual tantos y tantos éxitos ha cosechado a lo largo de sus actuaciones.

Martha Love procedente del "Moulin Rouge" de París y el conjunto isleño de gran prestigio Trocantes con Miguel de Villa el cantor del éxito integran el programa inicial de apertura de los jardines de verano de Virginia Club.

VUELVE...

el idolo de Barcelona
PEPE DENIS
y lo hace con su magnífica Orquesta

Sábado, 14
presentación de
PEPE DENIS
y su Orquesta en
VIRGINIA CLUB

A las 10'30, elegante fiesta de inauguración de sus jardines
¡GRAN ESPECTACULO INTERNACIONAL!
en
VIRGINIA CLUB

Exámenes de Peritos Avícolas

Como todos los años, la Escuela Nacional de Avicultura ha celebrado sus exámenes oficiales, escuela que funciona desde el año 1931, creada por R. O. expresa.

En esta Escuela se celebra el Curso Oficial para todos aquellos alumnos que se matriculan, mayores de 14 años, ambos sexos, y para matricularse precisan saber leer y escribir correctamente y las cuatro operaciones aritméticas. Tiene además dicha Escuela una sección de estudios por Correspondencia que permite al alumno estudiar en su casa todo el Curso menos el periodo de prácticas, las cuales se llevan a cabo antes del Examen oficial y para el Examen Oficial la Dirección General de Ganadería designa el Tribunal de Exámenes.

Este año ha sido designado el siguiente Tribunal: Presidente el Sr. D. Juan Miralles, Jefe Provincial de Ganadería, y vocales el Subjefe del Servicio de Ganadería don Juan Jaume, el Presidente del Colegio Provincial Veterinario don Damián Contesti, el Jefe de los Servicios Municipales Veterinarios del Ayuntamiento de Palma don Ramón Piña y el Director de la Escuela Nacional de Avicultura don Antonio Barceló García de Paredes.

Han obtenido el Diploma de Perito Avícola los siguientes señores:

- Don Miguel Perales Domínguez, de Castejón de Uteña.
- Don Vinicio Gutiérrez Gil de Gómez, de Logroño.
- D. Antonio Frontera Berio, de Sóller.
- D. Antonio Aluja Odena, de Reus.
- D. Juan Clar Seguí, de Mahón.
- D. Pedro Cubí Ricart, de San Juan de las Abadesas.
- D. Calixto Lozano López, de Madrid.
- D. Bartolomé Puig Balaguer, de Palma.

Varios de dichos señores se trasladaron a Mallorca expresamente para las prácticas y Exámenes.

Del Ayuntamiento

REGRESO EL ALCALDE

Ayer mañana regresó de su viaje a Madrid el Alcalde don Juan Coll y Fuster, quien seguidamente se posesionó de su cargo, cesando entonces el Primer Teniente de Alcalde señor Conde d Olocau.

PARA ESTAMPADOS (EN CRESPON) lo más selecto y mejor surtido en Almacenes La Primavera y Las Monjas.

men Oficial, que tuvo lugar día 31 de mayo.

Las prácticas de Avicultura se llevan a cabo en la Granja Barcino, que es la Granja experimental de la Escuela y dicha Escuela ya cuenta con varios centenares de alumnos de diferentes provincias españolas, muchos de los cuales están al frente de explotaciones avícolas de envergadura, de varios miles de gallinas y otros ocupan cargos oficiales en establecimientos avícolas oficiales, donde para regentarlos se les exige el título de Perito Avícola.

La Avicultura es una industria de mucho porvenir y es industria lucrativa si se explota según las normas modernas, teniendo conocimiento de las leyes de la herencia, practicando la selección mejorando con alimentos apropiados y de una relación nutritiva adecuada a la finalidad perseguida, conociendo el engranaje de la moderna avicultura.

Felicitemos a los nuevos Peritos Avícolas y a su Director, nuestro colaborador don Antonio Barceló García de Paredes, que trabaja activamente en el fomento de la Avicultura.

Palacio AVENIDA
TEATRO Lirico

Presentarán
HOY
Un programa excepcional

Sensacional estreno

¿PUEDE UNA MUJER ESTAR ENAMORADA DE UN RECUERDO MIENTRAS SE ENCUENTRA EN LOS BRAZOS DE OTRO HOMBRE QUE LA AMA?



Arturo de
L'AMOUR - CORDOVA
DONDE NACEN LOS HEROES
DIRECTOR IRVING PICHEL

...POR LEALTAD SE DEBIA A UN HOMBRE, PERO SU CORAZON PERTENECIA A OTRO... ANGSTIA AMOROSA DE UN CORAZON DE MUJER APASIONADA Y FUERTE

En el mismo programa: Otro interesante estreno

DISTRIBUCION PROCINES S.A.
¿Qué tiempos LAQUELLOS!

JOAQUIN PARDAVE - ARTURO DE MAPY - CORDOVA - CORTES
UNA APASIONADA HISTORIA DE AMOR REALIZADA CON GARBO Y SIMPATIA
Próximo estreno
Desaparece una mujer

Lola Alarcón
JOHN WAYNE RUTH HALL
Los tres MOSQUETEROS DEL DESERTO

Hoy último día
1.ª Jornada
Mañana estreno
2.ª y 3.ª Jornada (FINAL)
Proyecciones simultáneas en

Protección
METROPA

RIALTO MODERNO
Temporada de reestrenos
HOY

El RENEGADO
Paul MUNI
Gene TIERNEY
LINDA CREGAN
JOHN SUTTON
VINCENT PRICE
Director: IRVING PICHEL

REINA DE LA PLATA
PRISCILLA LANE
GEORGE BRENT
Próximo programa
EL FALSARIO SU PRIMERA NOCHE

LIBROS Y AUTORES

Poesía sentimental

"RUSTICUS SILVIGER". - TRILOGIA DEL SENTIMIENTO. - I.-BALADES DE TARDOR

"Rusticus Silviger", bajo cuyo seudónimo se esconde un polifacético escritor y un hombre estudioso, ha dado a la estampa un tomo de poesías, primero de la serie de su "Trilogía del Sentimiento".

Ese librito ha constituido aún sólo en su estricta forma externa, un delicado obsequio; un reconocimiento a la amistad, un desprendido gesto del autor que, lejos de buscar glorias literarias, que por poseer abundantemente no le preocupan, se esconde en el anonimato igualador.

"Rusticus Silviger" ha enumerado un corto número de ejemplares y los ha enviado a sus amigos. Hemos leído el libro con delectación.

El autor habla en su breve introducción de posibles decepciones para el lector. No es preciso hacer la advertencia, porque ese pequeño acervo de baladas escritas en mallorquín no ha de ir dirigido ciertamente a los que, subyugados por una forma preceptiva y por una olvidada perfección académica, dejan que el caudal sabroso, profundo, verdaderamente sincero, se gaste entre unas mezquinas maneras de ver, entre la maraña: Que el agua fresca y rumorosa, el agua viva, se pierda entre las tropeterías de los cañaverales.

Es cierto que, en este caso, tan alejado de un magisterio --que siempre tien algo de teatral y de relumbrón de bambalinas-- lo que menos importa es la forma poética, porque, efectivamente y con propias palabras de "Rusticus", no se ha perseguido un fin literario sino la expresión espontánea de los más íntimos sentimientos.

Peró si esa particular dición, no respondiese a una cultura y a una abundosa presencia de ideas con una belleza un tanto salvaje y por lo tanto grandiosa --que también desconcierta-- de los versos escritos, no se llenaría un fin; el fin perseguido por el autor: El de aflorar entre dulces resonancias, un estado subjetivo, íntimo, personalísimo no desprovisto, a veces, de amargos acen-

tos. El libro se lee con particular delectación. El leve crujido del volver las hojas, pronto se nos antoja rumor vivo. Llamadas divinas y voces muy humanas; gritos del paisaje y canturreo de las pequeñas cosas: las flores, los árboles que lo integran. Armonías distintas, antagónicas en una armonía única.

No hace falta citar preferencias. Pero leído el libro, dejado ya sobre el plano reducido y amplio! --¿por qué no soñar?--



de la mesa, observamos la blanca señal de un indicativo. Corresponde a "La Balada del Molí de la Devesa".

El bell molinet s'enlaira des del penyal i viu com el pi de flaire de cel i mar.

O esa otra; en la "Balada dels bellveures", o también esa tercera que afirma la presencia clásica, que no podía faltar. Es el perfume de los mirtos y laureles, elementos esenciales de aquel arte, en nuestro paisaje. La conjunción feliz; la inspiración mediterránea que ha dado tantas y tantas obras caudalosas.

Del fosc ponent on regna la [tenebra] s'acosta el cant de la tor- [menta dura...] y más tarde en ese mismo "Cant Segón" "A la Musa", de la extensa "Balada del Penyal": A dins la fosca el llamp [irats serpegen,] i el braus Corsers del vent [ardits aixequen] damunt l'abisme fosc les al- [tes ones.]

La que, bajo el título "Daler inmens" publica al final: ¿No podría resumir y compendiar un jugoso y vivaz contenido? Es brevísima y dice así: "Un encis de meravella té l'estrella del anhel! En el cel està l'estrella, i es tan alt, tan alt... el cel!" Gracias, pues, con estas líneas al autor, seguro de que interpretamos el sentir de los que se han recreado con la lectura del librito de "Rusticus Silviger".

R.

Otros libros

MOMENTOS DE QUIETUD. - "Alma Sincera". - Imp. de los Sagrados Corazones, 1947

"Momentos de quietud" es un librito editado en octavo que recoge diversos estados sentimentales por los que ha ido pasando su autora.

Podríamos desglosarlo en tres partes. La primera la constituye una serie de pensamientos a los cuales no les falta originalidad y dejan traslucir el temperamento lírico de "Alma Sincera".

La segunda parte está formada por escritos cortos que vienen a ser retazos sentimentales espigados en momentos vividos y en los que, principalmente, se nota la sinceridad que informa todo el librito.

La última parte la forman una serie de composiciones cortas, en verso. Son fluidos y limpios, apreciándose en ellos cualidades poéticas propias de mujer que ve las cosas desde su punto de vista. Hay cuartetas logradas con precisión de técnica y penetrante contenido.

En conjunto, da la sensación de una obra primigenia; no obstante la delicadeza, la ternura y la femineidad, hacen de ella un librito agradable y que se lee con gusto.

El título es un hallazgo y difícilmente podría encontrarse otro que cuadrara mejor a la emotividad placida del contenido de la obrita que comentamos.

Felicitemos sinceramente a su autora, a la que agradecemos el envío de su ejemplar.

L. S.

"COPA DE SUEÑOS", por Luis Surio

"Copa de sueños" es el título de un libro de poesías, primer vuelo del joven poeta valenciano Luis Surio, o valiéndonos de un bello símil que nos ofrece el propio autor en el proemio con que encabeza el libro, "como la nave que es botada al agua y por primera vez se hace a la mar, y contempla el horizonte inmenso con la inquietud del confin y la emoción de lo desconocido".

De esta revelación se desprende que no se trata de una obra definitiva, pero sí estable y prometedora de sazonados frutos porque el poeta demuestra sus buenas condiciones y tiene momentos de legítima inspiración que cristaliza en bellas estrofas y felices imágenes.

La fluidez es una de las características de los versos de Surio y en ellos se observa una loable tendencia a la métrica clásica, sin rehusar las innovaciones, pero sin caer nunca en las extravagancias e que incurren algunos poetas jóvenes.

El espíritu romántico palpita en varias de las poesías que integran el libro y sabe captar el joven poeta la gallardía caballerescas, reflejándola en algunas de ellas.

Gentileza para con Mallorca son dos poesías dedicadas a nuestra isla, que llevan por título "Palma de Mallorca" y "Las Cuevas del Drach", en las que canta las bellezas de nuestra bahía con la Catedral ingente, la Lonia añilgranada y el histórico castillo de Bellver y también el encantado misterio de nuestros palacios subterráneos.

El libro, pulcramente editado, se lee con la fruición y simpatía que inspira toda obra de un joven poeta que demuestra poseer estre y sensibilidad.

T.

Correas
collarines para prensas,
vasos para bombas
CASA CODINA
(Junto al Borne) PALMA

BEBA
Coca-Cola
MARCA REGISTRADA

Montepío de Previsión de Guardias Nocturnos Particulares

Se nos informa que el Consejo Directivo de este Montepío de conformidad con la opinión unánime de sus asociados, en una de sus últimas reuniones, acordó erigir en Patrona del citado Montepío, a la Santísima Virgen de los Desamparados que se venera en la iglesia del Socorro de esta ciudad, para lo cual, solicitaron y han obtenido la correspondiente autorización de nuestro Ilmo. y Rmo. Arzobispo Obispo de esta Diócesis, Dr. Miralles.

Con tal motivo, se tiene en proyecto celebrar una solemne función religiosa que tendrá lugar en dicha iglesia el día 26 de los corrientes a las 10 y media de la mañana, a la cual serán invitadas nuestras primeras autoridades, destacadas personalidades y Prensa local, de cuyos elementos se espera han de honrar con su asistencia dicho acto, al que la Comisión organizadora desea revestir de toda solemnidad.

Tenemos entendido que dado el fin benéfico y humanitario que se persigue, se han ofrecido varias distinguidas señoritas para cursar las invitaciones entre el vecindario de esta ciudad, que tantas pruebas tiene dadas de su espíritu religioso y caritativo, ya que se trata de engrosar en lo posible el exiguo fondo de reserva de dicho Montepío, destinado a aliviar la triste situación de tan humildes funcionarios en casos de enfermedad y defunción, ya que hay que tener presente que el Vigilante nocturno, se encuentra hasta la fecha, huérfano de toda protección social, otorgada por el Estado y elemento oficial, a todos los demás obreros en general, y que estos probos funcionarios, no cuentan con más ingresos para el sostén de sus familias que la dádiva que reciben de los vecinos en sus respectivos barrios.

No dudamos que la iniciativa del Montepío de Previsión de Guardias Nocturnos Particulares, ha de merecer por parte de la opinión pública, la más favorable acogida.

Masajes y limpieza del cutis
Instituto de Belleza EXCELSIOR

El Redondel

DON GASPAR MAS, EMPRESARIO DE LA PLAZA DE INCA

Desde anteayer tarde, la Plaza de Toros de Inca tiene nuevo empresario. El entusiasta aficionado don Gaspar Mas, ha firmado un contrato con los propietarios del coso inquense, para explotar este en la presente temporada.

Anoche el señor Mas marchó o Barcelona de paso para Madrid, al objeto de adquirir toros y contratar toreros, pues se propone organizar varias funciones.

Deesantos al buen amigo Mas, los mejores éxitos en sus organizaciones taurinas.

Decía

La Almudaina

HACE 50 AÑOS

12 de Junio de 1897

Ayer tarde a las tres se presentó en el colegio que dirigen las Hermanas de San Vicente de Paul un mozoalbe de unos 15 años de edad, y al que conoce la guardia municipal, y después de abrir la puerta de la habitación de la sala donde se da clase a las niñas, profirió toda clase de insultos a las alumnas y profesoras.

El citado individuo es el mismo que hace algunos meses denunciarnos por un parecido hecho.

Por nuestra parte aseguramos al aprovechado mozo que si reincide publicaremos su nombre.

--A fin de precaver desgracias sería muy conveniente que la guardia municipal vigilara el camino de Ronda las tardes de los domingos.

Por la tarde del domingo paasdo el trozo de carretera comprendido entre la Puerta de S. Antonio y la del Campo se hacía intransitable por estar librándose una batalla a pedrada limpia, en la cual tomaban parte una turba de muchachos cuyo número no bajaría de treinta.

--En el Juzgado Municipal del distrito de la Catedral, se registraron durante la segunda decena del mes de mayo último, 36 nacimientos y 15 defunciones.

HACE 25 AÑOS

12 de Junio de 1922

No se publicó número por ser lunes.

Gobierno Civil

Durante la mañana de ayer Su Excelencia recibió en su despacho oficial las siguientes visitas: Delegado Provincial del Trabajo de Madrid don Ignacio de Elizaga y Ojeda, Fiscal de Tasas señor Gil, Jefe del Servicio de Estadística señor Oleza y España, los señores Seguí y Huertas, Presidente y Vicepresidente, respectivamente, del C. N. Palma; Teniente Coronel de la Guardia Civil señor Banco, Alcalde de Marró, Comisión de Galgueros y los gestores municipales señores Alot y Espasas.

COTIZACIONES

Facilitadas por el Crédito Bala...

Bolsa de Madrid

DEL DIA 11 DE JUNIO DE 1947	
Exterior	108.00
Interior	92.75
Amortizable 4% 1-10-45	100.50
Id. 4% 15-11-45	99.75
Id. 3%	92.75
Id. 3 1/2 % 15-7-45	93.75
Tesoro 3%	99.65
Canjeo Hipot. de España	100.50
4 1/2 % B	
Acciones	
Banco de España	448.00
Exposivos	514.00
Minas Rif	323.00
Buro Felguera	395.00
General Azucarera	227.00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 11 DE JUNIO DE 1947	
Interior	94.75
Exterior	110.50
Amortizable 4% 1-10-45	100.50
Id. 4% 15-11-45	100.00
Id. 3%	95.00
Id. 3 1/2 % 1-1-46	93.25
Tesoro 2.75%	98.00
Crédito Local 4% Lotes	98.50
Id. 4% Interp.	98.85
Acciones	
Telefónicas 7% Pref.	246.00
Agua Barcelona	468.00
Tierrasmediterránea	333.00
Cros	660.00
Saface	720.00
Barco Hispano Colonial	1045.00
Obligaciones	
Chadés 6%	118.00
Catalana Gas 5% Serie G.	100.50
Manufac. Corcho 6%	96.00
Co.onia Guell 6%	98.00
Ténger a Fez 4%	100.00

ORTOGRAFIA es la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido. Usted la dominará perfectamente estudiando **por correspondencia** en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo. **ACADEMIA CCC** Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

¡¡Atención!!

PARA ZAPATOS

Wamba

CASA MEDINA

BARATILLO, 4
(Entre Pl. Rastro y Jaime II)

Noticiario insular

ESTACION PREVENTORIAL DE SON SERRA

El día 1.º de Julio (D. m.) dará comienzo el primer turno de la Estación Preventorial (antigua Colonia), de 30 días de duración para chicos de 10 a 12 años de edad.

Por medio del presente anuncio, se hace saber que los que deseen asistir pueden pasar cualquier día hábil por el departa-

mento de Sanidad del Frente de Juventudes sito en el Grupo Escolar "Cecilio Metelo" de 4 a 7 de la tarde acompañados de algún familiar par enterarles de las condiciones que necesitan reunir.

Palma, 10 de junio de 1947.— El Jefe del Servicio Provincial de Sanidad, Ruiz Gallardón.

CONSULADO R. DE GRECIA EN ESTA CIUDAD

Este Consulado hace saber a los súbditos griegos que tengan intereses en Yugoslavia, que, a la mayor brevedad posible pasen por este Consulado, Marqués de la Ceda, 49, para informarse sobre cuestiones que puedan interesarles. — El Cónsul de Grecia, L. Clunigras.

INCENDIO EN UNA ALFARRERIA

Se produjo un incendio en una alfarería, situada en la calle de San Dámaso, 45, en La Soledad propiedad de don Jaime Mas Noguera.

El siniestro se produjo al saltar del horno, que se hallaba abierto, una chispa que fué a caer en un montón de pmo seco al que prendió rápidamente tomando el fuego en poco tiempo gran incremento.

El encargado de la alfare-

ría, único que se hallaba allí en aquellos momentos solicitó el auxilio de los vecinos mientras llegaban los bomberos que fueron también avisados acudiendo con gran celeridad al lugar del suceso, apagando con prontitud el incendio.

Las pérdidas se calculan en unas dos mil pesetas.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegaron de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I" y los pailebot "Angela María" y "Engenio". De Ciudadela el vapor correo "Ciudad de Alcedia". De Valencia e Ibiza el vapor correo "Mallorca".

Salió para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I".

Han sido despachados: Para Valencia el pailebot "Cristóbal Amorós". Para Valcarlos el pailebot "Virgen Dolores".

Después de haber descargado varias partidas de mercancía general siguió viaje para Barcelona el vapor "Monte Espadán".

Ha sido despachado para Cartagena el pailebot "Cala Marsal". Para Valencia el pailebot "Cala Pf". Para Ibiza la balandra "Joven Teresa".

PARA EL HOMBRE FATIGADO EL TRABAJO ES UNA TORTURA



El exceso de trabajo intelectual produce fatiga cerebral, que se manifiesta claramente por un nerviosismo, un decaimiento y una preocupación excesiva por las cosas que habitualmente carecen de importancia. Notamos, a la larga, que nuestro esfuerzo no rinde como debía, que nos falta tiempo para cumplir la misión a que estamos habituados.

Queriendo corregirlo por un esfuerzo aún mayor, se pierde el bienestar, y poco a poco el hombre se va haciendo esclavo de su desorden.

Si nota cualquiera de estos signos de fatiga de su sistema nervioso, pida consejo a su médico y recurra con confianza al Fósforo Ferrero. Después de un breve tratamiento con cuatro a seis comprimidos diarios, tendrá nuevamente alegría, recobrará la plenitud de sus facultades intelectuales y se sentirá nuevamente capaz y satisfecho de su trabajo. El gozo de vivir será la característica que presida sus más arduas ocupaciones.

Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero Rechace las imitaciones.

Dejá tiene ya su autocar Y SERA FACIL DE VISITAR

El día del Corpus tuvo lugar en pintoresca villa de Deyá la inauguración e inauguración oficial del espléndido autocar con que la compañía del Ferrocarril de Sóller pone en comunicación diaria este interesante pueblo con Sóller y Palma.

El coche hizo su entrada, verdaderamente triunfal, a la hora prevista, y en él los directores, jefes y consejeros fueron recibidos por el Ayuntamiento en cuyos componentes, así como el pueblo en masa demostró su entusiasmo con aplausos y vitores.

La terminación del delicado viaje con que la comisión organizadora obsequió a sus invitados el Subdirector de la referida compañía leyó unas sentidas y escritas cuartillas en las que presidió la cordialidad — atenta a la transcendencia del acto que se celebraba, que fueron acogidos con aplausos demostrativos y agradecimiento.

El Sr. rector señor Fiol, cuyas palabras fueron acogidas igualmente con sinceros aplausos, regresó de contento general. En un resumen, un acto en forma simpático, una fiesta recordadora de la fraternidad que una vez arraigará más entre ambas localidades.

El servicio público comenzó el día 1.º de Junio, que indudablemente redundará en bien de todos, principalmente en beneficio de Sóller, gracias a la feliz iniciativa del Ferrocarril de Sóller.

Aunque tú no lo creas

Para inflar los neumáticos de los aviones, ¿por qué no emplear el aire, que pesa solamente una milésima parte que el aire, ahorrando así peso a favor de la tan valiosa carga? Esta idea podría haberse ocurrido a un niño de diez años, pero ha sido patrimonio de los ingenieros de la Compañía Aeronáutica Consolidated. Proponen ponerla en práctica en el aparato gigantesco que fabrica dicha compañía, el avión de 204 pasajeros CV-37, el cual de tan enormes dimensiones que se calcula en 180 libras el peso del aire que habrá de entrar en sus ruedas. El coste de un aparato inyector de helio (cerca de 50 dólares. Ahorro de pedida de 14 libras, o sea el equivalente aproximado de un pasajero por viaje.

¿CUAL ES EL UNICO PAIS EN EL MUNDO HAY MAS HOMBRES QUE MUJERES?

Egipto es el único país del mundo donde abunda más el género masculino que el femenino. En los dominios del Gétife, el número de los varones excede en 10000 al de hembras.

EL TUNEL MAS LARGO

El túnel más largo es el que, atravesando los Alpes, une las ciudades de Brigue (Suiza) e Italia, y es conocido con el nombre de Simplón. Su construcción duró ocho años, los que trabajaron diez mil obreros. En un punto pasa por debajo de dos mil metros de altura, lo que indica las terribles dificultades que los ingenieros hallaron para su terminación.

EXPLICACION LOGICA



— ¿Caramba! ¿No me dijiste que te retirabas del boxeo? — En efecto. Pero lo que no te dije es que me había casado.

RIA Y CAVILE

por JOE SBARIS

CURIOSIDADES

Paraguas y quitasol. — El uso de los paraguas y quitasoles es muy antiguo, pues ya era conocido en la antigua Persépolis: se los vé de la misma forma que los nuestros sobre los monumentos que quedan de aquella ciudad. Eliano habla de aquellos con que las doncellas de Atenas se hacían cubrir en las ceremonias sagradas. También se vé un quitasol a una mujer representada sobre un vaso etrusco.

El buen gusto de los japoneses está universalmente reconocido. Sus muebles, sus abanicos, sus sombrillas, sus cacharros y sus pinturas, son adornos que envidian para su gabinete todas las damas europeas y americanas, y hasta el vestido femenino, el elegante "kimono", está adoptado en substitución de la bata europea.

¿Cómo ha llegado a alcanzar la estética tan gran desarrollo en aquel país? Nada más sencillo; el gobierno mismo se encarga de educar el gusto del pueblo. Una prueba de ello la tiene el extranjero en cuanto visita una ciudad del Japón. En los jardines públicos, los baños se encuentran precisamente en donde se disfruta de mejores vistas, y en muchas tapias y verjas se encuentran carteles invitando al paseante a detenerse y a mirar en tal o cual dirección, en la que encontrará un delicioso panorama.

Los vasos y botellas que han contenido leche deben enjuagarse con agua fría antes de fregarlos con agua caliente. De este modo la leche no se pega al cristal y no hay peligro que quede éste enpañado.

Las uñas de los niños deben cortarse cuidadosamente, porque tendiéndolas cortas rara vez adquieren el pernicioso hábito de mordérselas, cosa muy difícil de quitar.

LA PUNTUALIDAD

La puntualidad es uno de los modos por el cual demostramos nuestro respeto personal hacia aquellos con quienes tenemos que tratar en los asuntos de la vida. Es también la rectitud de conciencia hasta cierto punto porque una cita es un contrato, expreso o implícito, y cuando no se cum-

ple la palabra, como asimismo usa el tiempo de otra persona indebidamente, ya de este modo pierde incontestablemente su reputación. Llegamos a deducir naturalmente que la persona es descuidada con respecto a los negocios, y no propia para que se le pueda confiar el despacho de asuntos importantes.

Cuando el Secretario de Washington se disculpó por haber llegado tarde y echó la culpa a su reloj, dijo su patrón tranquilamente: "Entonces tendréis que buscaros otro reloj, y yo otro Secretario".

de Samuel Smilles

¿MENTIMOS?

Durante mis peligrosas cacerías por la selva del Amazonas, maté dos tigres, un león y un jaguar; por cierto que por aquellas lejanas regiones, había más tigres que jaguares.

¿Nos podría decir si hemos mentido?

Le invitamos a pensar

Tres aviones Douglas salen de Madrid con rumbo a Valencia.

Los tres son exactamente iguales en peso, características, potencia, etc., y los tres encuentran en su camino las mismas condiciones climatológicas y atmosféricas.

A pesar de que los tres van a la misma velocidad, resulta que el primero tarda en hacer el recorrido una hora y veinte minutos; el segundo tarda también una hora y veinte minutos, y sin embargo el que salió el tercero tarda solamente ochenta minutos.

¿Cómo se explica Vd. eso?

Supongamos que se han sentado a la mesa 7 personas. La criada saca la fuente con 7 merluzas. Cada uno de los comensales se sirve un pescado y aun queda uno en la bandeja.

¿Cómo se explica esto?

¿Qué piedra raya al diamante?

EN EL PALEOLITICO



La mamá: — ¡Te he dicho mil veces que no quiero verte jugar con lagartijas!

Lo dijo...

Cuando a uno le salen bien las cosas, cree que todo va bien.

La mayoría de las personas llamadas decentes, odian unos pocos abusos y disculpan los demás.

Es muy difícil ser muy amigo de los amigos, sin ser algo enemigo de la justicia.

Los atletas, los bravos y los espadachines me recuerdan al león, animal fortísimo y arrojado, pero tan poco inteligente e industrial que no sabe construirse un nido como el ave ni una madriguera, como el conejo.

Todas las desdichas del matrimonio provienen de que la mujer no elige, sino que es elegida. Afortunadamente, en la mayoría de los casos, la mujer acostumbra al marido como éste se habitúa a la cerveza o al tabaco.

En su arsenal dialéctico contra la esquizofrenia o la tacañería del varón, la mujer posee un argumento supremo: el beso. Con él cierra definitivamente la boca del más hábil polemista y abre el bolsillo más recaudante.

R. Ramón y Cajal

Anécdotas

Era costumbre en Austria-Hungría que el Kaiser se hiciera coronar Rey en Hungría. Al dirigirse a Budapest el Emperador Francisco José, con tal objeto, el Alcalde Presidente de Budapest doctor Fuszek —al que la población le aborrecía cordialmente— convocó a los ediles para tratar con ellos acerca de las ceremonias con que había de ser acogido el monarca. Y les presentó como base estos tres puntos: en primer lugar había que sorprender al Rey; en segundo, era preciso que "aquello" no costara mucho; y en fin, el pueblo había de encontrarlo de su agrado.

Se levantó el anciano Barón Waster y dijo:

—Tras maduras reflexiones, me permito hacer la proposición de que se instale un arco de triunfo y que se cuelgue de él a nuestro honorable Alcalde. Esto sorprendería al Rey, no costaría mucho y se obtendría el mayor éxito entre el pueblo.

Un periodista mallorquín —cuyo nombre nos reservamos— escribió un libro que no fué muy bien tratado por la crítica.

Cierta día se topó en una tertulia literaria con uno de los que más mal lo habían tratado, y con voz airada dijo:

—No sé por qué escribe usted tantas barrabasadas a propósito de mi libro, cuando no está capacitado para juzgarlo puesto que jamás escribió ninguno.

A lo que el crítico tan pacientemente le contestó:

—Hombre, tampoco he puesto jamás un huevo, y creo que podría juzgar del mérito de una tortilla mejor que una gallina. ¿No le parece?

RESULTADO DEL CONCURSO NUM. 28

Después del sorteo verificado ayer por la noche, en nuestra Redacción, entre los participantes al presente concurso, que remitieron las soluciones exactas al mismo, resultaron premiados.

Don Sebastián Pujolá, con el primer premio.

Don José Albertí Salas, con el segundo, y

Don Juan Roig Fiol, con el tercero.

A los ediles, les rogamos pasen por la Administración de este Periódico, cualquier día laborable de 21 a 22 horas, a fin de retirar los premios ofrecidos por:

BAR RESTAURANTE YATE RIZZ, FOTOS CASTELL, YELADOS ALASKA, EL MONTSERRAT, BAR RESTAURANTE BELLVER, CAFE BAR LICEO y GRAFICAS MINERVA.

CRONICA Deportiva



Anoche quedó resuelta la crisis del Club Deportivo Mallorca

Don Félix Pons ocupa la presidencia

La noticia nos fué comunicada anoche, a última hora. —La crisis del C. D. Mallorca ha quedado resuelta.

Como es natural, la noticia nos causó la natural satisfacción, ya que precisamente la crisis había surgido cuando más necesaria era la organización del club ante la próxima temporada.

Acudimos al lugar de la cita y nuestro interlocutor, cuyo nombre silenciáramos, nos hizo sabedores de la grata nueva:

—¿Todo resuelto?

—Sí... Ya tenemos presidente: don Félix Pons, quien se hace cargo del club, después de constantes peticiones, mejor diríamos presiones, para que ocupara tal cargo. Las gestiones han sido difíciles y laboriosas, porque encontramos serias dificultades para lograr nuestro empeño. Al surgir la crisis lo pusimos en conocimiento del señor Gobernador a quien expusimos la verdad escueta del asunto. De los nombres propuestos para la presidencia tuvimos

que renunciar a algunos ya que no hubo manera de aunar esfuerzos. Por fin a última hora pudimos convencer a don Félix Pons para que aceptara el cargo de Presidente, cuyo nombramiento aceptó sabiendo de antemano lo difícil de su desempeño. Ha influido grandemente en ello el apoyo que desde el primer momento encontramos en nuestra primera autoridad civil, ya que de todos es sabido el entusiasmo que el Sr. Pardo siente por el deporte. Comprendemos que esta aceptación es un sacrificio para don Félix Pons y por esto agradecemos aún más su aceptación. Sus primeras palabras han sido que debe imponerse el orden, evitar el despilfarro, dirigir la mirada hacia la cantera regional, máxima autoridad y elección de sus colaboradores. Como e. primer paso se ha dado, esperamos que todo se resuelva bien.

Francamente nos alegra que nuestro primer club haya resuelto su crisis de forma tan satisfactoria.

FUTBOL

COLLERENSE-MURENSE EN SON COSTA

El domingo visitará el hermoso campo de Son Costa del Coll den Rebassa, el notable equipo Murense, brillante vencedor del Artá en la última jornada de la fase final de este reñido campeonato de Tercera Categoría Regional.

La visita del Murense ha despertado mucho interés entre los aficionados collerenses, entre los que reina gran entusiasmo después del empate conseguido por su equipo frente al Vulcania, lo cual representa la conquista de un punto positivo que al final de la fase, puede tener un valor estimable.

El choque Collerense-Murense se presenta reñidísimo y muy interesante.

LOPEZ HERRANZ LLEGA ESTA TARDE

Una agrdable noticia para los mallorquinistas, será el saber que el Secretario técnico del decano club se encuentra completamente restablecido de su larga enfermedad y que esta tarde es esperado en el correo aéreo de Madrid que hace escala en Valencia.

Es muy oportuna la llegada del buen amigo López Herranz, porque de sus conocimientos, inteligencia y buenas relaciones puede el club sacar el deseado y mejor fruto, mucho más estando en vísperas de una nueva junta directiva que necesariamente necesitará el debido asesoramiento de un verdadero técnico, como es el bueno de López Herranz.

Vendrá solo o acompañado?

Mañana se inicia el Torneo Triangular con un espectacular Barcelona - Mallorca

Como ya dijimos ayer, mañana dará comienzo el Torneo Triangular, "Trofeo Jabón Brisas de Mallorca", en cuya interesante competición participarán además del Mallorca, los famosos equipos del Barcelona y Atlético de Madrid, dos conjuntos de los de más solera de España, que pueden proporcionar tres grandes tardes de insuperable fútbol a los aficionados isleños.

Mañana viernes, festividad del Sagrado Corazón, se jugará el primer encuentro de este esperado torneo. Se enfrentarán los onces del Barcelona y Mallorca, choque que no dudamos ha de estar bien cargado de emoción, interés y no exento de buen fútbol, pues de nadie es desconocido que el conjunto azulgrana es de los que practican mejor

juego, de más clase, de entre los buenos equipos peninsulares. Y también es sabido que nuestro Mallorca frente a un conjunto de superior clase, sabe crecerse, adaptarse al juego del adversario y ser un rival de mucho cuidado, sea quien sea el contrario.

En nuestro comentario de ayer nos olvidamos relacionar a los jugadores que el Atlético de Madrid despara para jugar este torneo que ha interesado, no solo en la isla, sino también en la península, como es natural, en la ciudad condal y la capital.

Los jugadores atléticos que vienen son:

Saso, Cobo, Riera, Aparicio, Mencia, Germán, Cuenca, Parias, Juncosa, Taltavull, Silva, Campos, Vázquez y Ramón.

De entre estos catorce jugadores hay especial interés por ver jugar a "nuestro" Riera, el menorquín Taltavull y al exmanacorense Ramón, aparte de que también existen muchas ganas de ver a los famosos Aparicio, Germán, Juncosa, Campos, Vázquez, etcétera, elementos que sabemos es hoy de lo mejorcito que se ve por los campos peninsulares.

Antes de cerrar este comentario interesa enterar al lector, que los tres partidos de este torneo darán comienzo a las 6 y media cada día y que el magnífico "Trofeo Jabón Brisas de Mallorca", está expuesto en los escaparates de los almacenes "Cana María d'es Cego".

ENCARGUE SUS TRAJES en las Secciones de Sastrería de los Almacenes La Primavera y Las Mercedes, personal competente.

NOTA DEL C. D. MALLORCA

Con ocasión de los partidos a celebrar en el campo "Es Forti" correspondientes al Torneo Triangular, se comunica a los señores socios de este Club que para el libre acceso al campo será indispensable la presentación del pase núm. 6 correspondiente al mes actual, así como también deberán proveerse de la entrada especial para socios.

Igualmente se comunica a los señores poseedores de pases a favor que para estos partidos quedan anulados, debiendo proveerse de las correspondientes.

El despacho de entradas y localidades empieza en el día de hoy en las oficinas del club y sillios de costumbre.

En las oficinas del club se despachan los abonos para los tres partidos.

Palma, 12 Junio de 1947.

Boxeo

CAMPEONATO PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Debiendo celebrarse los días 21 y 22 del corriente los campeonatos provinciales de boxeo en los que podrán tomar parte todos los jóvenes comprendidos entre las edades de 15 a 21 años en las categorías de pesos moscas, gallos, pluma, ligero y medio ligero; los que quieran participar en los mismos podrán efectuar su inscripción en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Plaza del Obispo Berenguer de Palou) las horas hábiles de oficina hasta el próximo lunes día 16 inclusive.

Natación

INTERESANTE FESTIVAL PARA EL DOMINGO

El C. N. Palma, a quince días de su última organización que tan grato sabor nos dejara, de nuevo nos ofrece para el domingo un interesante festival.

Se trata del llamado nadador completo, a cuyo efecto todos los que en él participan, se verán obligados a cumplir dos rectas de la piscina, en cada uno de los tres estilos aceptados por la Federación Internacional de Natación: braza de pecho, espalda y crawl.

Sabemos que los ases se están entrenando en verdadera tensión para ver si logran destacar en estilos que no son propiamente los suyos, a la par que defender la supremacía del que tienen como propio.

Esta clase de festivales siempre resultan interesantes por cuanto se mantiene hasta el último momento la incógnita de lo que puede lograr un nadador en tal o cual estilo, a la par que, en muchos casos, reserva también sorpresas al demostrar que alguno de los participantes puede destacar precisamente en un estilo al que no ha dedicado sus preferencias.

JATITE!

COGNAC VIEJISIMO

DE GOMA

Artículos en general

SUMINISTROS FRAU

Pl. San Antonio, 17-18-19

BEBA **Coca-Cola** MARCA REGISTRADA

FUTBOL - TORNEO TRIANGULAR

Campo "ES FORTI" - "Trofeo Jabón Brisas de Mallorca"

Viernes, 13	Sábado, 14	Domingo, 15
Barcelona Mallorca	At. Madrid Mallorca	At. Madrid Barcelona

Los tres partidos darán comienzo a las 6'30

GOMAS

CASA CODINA

La Casa de las Gomas

General Mola, 6 - Palma

Discurso del Presidente de las Cortes

(Conclusión)

LA MONARQUÍA HA DE VENIR RODEADA DE TODOS LOS ATRIBUTOS QUE LA RECOMIENDAN A LA VENERACIÓN DE LOS PUEBLOS MODELOS

Para eso nuestro proyecto establece estas dos instituciones: el Consejo de Regencia y el Consejo del Reino. El Consejo de Regencia, poder efímero y transitorio que convoca al Gobierno y al Consejo del Reino, para designar el sucesor, que ha de ser luego presentado a las Cortes; el Consejo del Reino, institución duradera, con poder permanente y grande arraigo en nuestras tradiciones nacionales. Ya el Rey no se encuentra inerme y desprovisto de la asistencia desapasionada de los prudentes, en medio de los vaivenes de la política y en el ejercicio de sus más excelsas prerrogativas. Ahí, en el Consejo de la Regencia están los tres brazos fundamentales de la nación: el Civil, el Eclesiástico, el Militar; y ahí, en el Consejo del Reino, junto a las más altas instituciones del Estado, la representación de todos los elementos que componen las Cortes. ¿Qué otra legislación podrá alzarse contra ese poder soberano que la sociedad ha proclamado por el voto de todos los elementos que integran la comunidad nacional? Su derecho ya no es su derecho, es el derecho de la Nación; su nombre, ungido por el voto de todas las clases sociales; su Trono, asiento del bien común; su majestad, verdadera majestad, unida en estrecho matrimonio con la voluntad del pueblo y la tradición de los siglos. La Monarquía ha de venir rodeada de todos los atributos que la recomiendan a la veneración de los pueblos. Yo no encuentro otro camino que éste. No se puede hablar de incondicionalidades en el traspaso de los poderes; la incondicionalidad es el lenguaje de los reyes absolutos, pero es también la voz de las camarillas cortesanas, que, como las brujas de Macbeth, tienen casi siempre la culpa de las desgracias de los príncipes. (Grandes aplausos.)

NO SE PUEDE HABLAR DE INCONDICIONALIDAD, CUANDO AUN LLEVAN LUTO LOS FAMILIARES DE LAS VICTIMAS

No se puede hablar de incondicionalidad cuando todavía las viudas y las madres llevan el luto de las víctimas; cuando sobre el territorio nacional está patente el estrago a que nos condujeron sistemas e instituciones contra las cuales se levanta la maldición de la conciencia pública. Jamás la tradición consintió confiadamente que Monarca alguno se sentara en el Trono sin jurar las leyes fundamentales. Desdichado consejo el de aquellos que olvidando los deberes de la más evidente justicia, que en este caso va junto con los deberes de la más obligada gratitud pretendieran improvisar un Trono en escandaloso divorcio con el Movimiento que lo prepara y el Caudillo que lo proclama. (Grandes y clamorosos aplausos.) Los señores procuradores, puestos en pie, prorrumpen, en gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, que duran largo rato.) Ninguna demencia mayor como la de aquellos que quisieran instaurar un Trono condenando al autocrático al Régimen y al Caudillo que acertó en la victoria y en la paz, restauró el orden y pacificó la nación para obtener la sorpresa de quienes después de haber derrocado el Trono, saqueado el erario nacional destruyendo la Patria, impenitentes en su despecho, ya que no pueden consumir sus planes siniestros, se contentarían con domesticar a su futura víctima. (Aplausos.)

"YO, NI VENCEDOR NI VENCIDO"

Bien está la generosidad en las manos del vencedor, y ninguna otra más grande, ni más noble, como la que el Generalísimo prodiga todos los días, pero ninguna justicia más escandalosa como la de esta inverosímil sentencia que nos recordaría a cada paso el Pretoriano de Pilatos: "Yo, ni vencedor ni vencido..." (Muy bien. Grandes y prolongados aplausos que interrumpen al orador. Los señores procuradores, puestos en pie, gritan ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!)

El señor presidente: No, si la Monarquía ha de venir, ha de venir con Franco o no vendrá. (Muy bien. Grandes aplausos. Nuevamente se ponen en pie los señores procuradores y gritan ¡Franco, Franco, Franco!) Con un sentido de continuidad como una garantía del orden como un atributo de nuestra inalienable victoria, la victoria del primero de abril, que no fué porque no debía ser, que no será porque no puede ser, un nuevo convenio de Vergara, sellado por la traición, sino el triunfo definitivo de una España rediviva, donde los vencedores puedan ostentar sus laureles, no para azotar con ellos la frente de los vencidos, pero si para coronar con ellos las sienas augustas de la Patria. (Muy bien. Aplausos.)

"LA JEFATURA DEL ESTADO CORRESPONDE AL CAUDILLO DE ESPAÑA Y DE LA CRUZADA"

Por eso nuestro proyecto de ley estatuye en su artículo segundo una afirmación rotunda, que en contadas palabras expresa con una deuda de justicia el eco de una clamorosa demanda nacional: La jefatura del Estado corresponde al Caudillo de España y de la Cruzada, Generalísimo de los Ejércitos, don Francisco Franco Bahamonde. (Grandes y muy prolongados aplausos. Otra vez los señores procuradores puestos en pie prorrumpen en estruendosos gritos de ¡Franco, Franco, Franco! que duran largo rato.)

Y no como un homenaje dictado por la adulación ni siquiera como una réplica apasionada a la injusticia del adversario, sino como una exaltación de la Cruzada en la persona de su legítimo representante y una invocación a los Ejércitos forjadores heroicos de la paz; la confianza en el Caudillo que luego de habernos liberado de la tiranía de una república abyecta, nos salvó del peligro de la conflagración mundial y mantuvo y sigue manteniendo enhiesta la dignidad de la nación contra le asechanzas de los extraños, empeñados en sojuzgar la libertad de nuestros destinos.

El Caudillo, cuyo nombre vitorroaban nuestros caídos, cuando al derrumbarse sobre la tierra nacional soñaban que abrazaban una España mejor, grande y libre, cuyos gloriosos destinos, incompatibles con los poderes que nos llevaron a la tragedia, habían de reverdecir un día bajo los auspicios de una Monarquía española coronada por la Cruz, envuelta entre los amplios pliegues de la bandera española. (Muy bien, muy bien.)

LA CONSERVACION DE LOS IDEALES QUE INSPIRAN EL MOVIMIENTO NACIONAL

Por esta razón las Cortes Españolas y con este término adoptan este proyecto de ley que en definitiva no es otra cosa que la consagración de todos los ideales que inspiraron el Movimiento Nacional. Ni el odio ni la pasión han dictado ninguno de sus preceptos. Nuestra ambición es mucho más grande y mucho más noble, nuestra ambición solamente descansa en el deseo de procurar a España la ventura de un Régimen donde reine la paz, presidido por la justicia, liberado del peligro de las revoluciones. Con la misma confianza con que un día feliz para la Patria escuchó España este parte lacónico, anuncio de nuestra liberación: "La guerra ha terminado", las Cortes Españolas conscientes de su deber, esperan la decisión con que el Caudillo pueda anunciar al mundo en este otro parte, consagración definitiva de nuestra victoria: "Ya España está unida y en orden. ¡Continúa la historia de España!". (Muy bien. Muy bien. Grandes y prolongados aplausos. Puestos en pie los señores procuradores gritan: ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!, que dura largo rato.)

Se va a proceder a la votación del dictamen.

¿Se aprueba el dictamen...? (Afirmaciones unánimes. Otra vez los señores procuradores gritan: ¡Franco!, ¡Franco!, que duran largo rato.)

Queda aprobado el dictamen. El discurso de don Esteban Bilbao ha durado exactamente una hora y veinte minutos, y fué interrumpido en distintos pasajes por cauderos aplausos y gritos de "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!". Al terminar se prolongó la ovación



PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Empiezan en la parroquia iglesia de San Nicolás, consagradas al Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media misa de comunión general. A las ocho Misa mayor y Horas. A las cuatro y media de la tarde, exposición del Santísimo. A las seis, rezo. A las siete y media Rosario, ejercicio y reserva.

Empiezan en los Sagrados Corazones, que los Misioneros y asociados de los Sagrados Corazones dedican a sus Excelsos Titulares. A las siete misa de comunión general. A las nueve y media Misa solemne y exposición del Santísimo.

Por la tarde a las siete y media Rosario, Corona de Oro cantada y sermón por el Rdo. señor don Nicolás Saggase, Teniente Vicario de la Zona Aérea. Antes de la reserva se hará el acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

Empiezan en la Basílica de San Francisco, dedicadas a San Antonio de Padua. Fiesta del Sagrado Corazón y de San Antonio de Padua. A las ocho y media misa de comunión general para la Pía-Unión de San Antonio y sus devotos. A las diez y cuarto bendición de lirios y misa cantada. Por la tarde a las cuatro exposición de S. D. M. y actos de coro. A las siete y media función vespertina con sermón por el Reverendo Padre Rafael Novelé, capuchino.

Empiezan en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche), dedicadas a su Titular por su Guardia de Honor. Fiesta del Divino Titular. A las ocho y media oficio mayor con sermón por el Reverendo don Juan Bisellach, presbítero, y comunión general. La Escuelas Parroquial y los Escolares de la feligresía cantarán alternando la misa de "Angelis".

Por la tarde a las cinco manifiesto del Santísimo. Por la noche a las ocho Rosario, Letanía del Sagrado Corazón cantada, acto de consagración, sermón y reserva.

Empiezan en la capilla del Sagrado Corazón (Salesas) dedicadas a su Excelso Titular. A las 7 y cuarto misa de comunión. A las diez y media misa cantada con sermón por el Rdo. don Juan Bisellach, Pbro.; a continuación exposición de S. D. M.

Por la tarde a las cinco y media Estación, Trisagio, Letanías y acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las ocho y media misa de comunión general. Después de la misa mayor se hará el acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

En la iglesia de Montesión, con ocasión de los solemnes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Festividad del Divino Corazón. A las ocho misa de comunión con plática. A las diez y media misa solemne con sermón.

Después de la Misa quedará expuesto el Santísimo delante del cual habrá turnos de vela de sacerdotes, caballeros y señores hasta la función de la tarde. A las siete solemne procesión que recorrerá el itinerario anunciado. Antes de la Bendición en la iglesia se rezará el Acto de Reparación al Sagrado Corazón de Jesús.

En la parroquia iglesia de San Jaime a las ocho misa de comunión general con plática. Antes y después de la comunión habrá misas como en los días festivos. A las 10 y media misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Andrés Servera, Pbro.

Por la tarde, continuación del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

varios minutos. Hecho el silencio, el presidente de las Cortes preguntó si se aprobaba el proyecto y un "sí" clamoroso otorgó dicha aprobación. Al "sí" continuaron los gritos de "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!". Inmediatamente, don Esteban Bilbao abandonó la Presidencia y quedó ocupándola el señor Alfaro.

En la iglesia de la Merced, a las ocho y media ejercicio solemne del Sagrado Corazón de Jesús. En la misa de ocho ejercicio de San Antonio de Padua. Por la tarde a las siete y cuarto terminación de la Novena de San Antonio de Padua y veneración de su reliquia.

En la iglesia de San Felipe Neri, a las siete y media misa de comunión general con plática. A las nueve y media misa cantada. Al anochecer conclusión de la Novena y acto de reparación al Divino Corazón de Jesús seguido de sus letanías para ganar la Indulgencia plenaria.

En la iglesia de Padres Capuchinos se celebrará solemne fiesta que los Padres Capuchinos, Pía Unión y Juventud Antoniana dedican al gran Doctor Evangélico San Antonio de Padua. Se celebrarán misas de seis a nueve. A las ocho misa de comunión general con plática. A las diez y media misa mayor con panegirico por el R. P. Rafael Novelé.

A las ocho tarde conclusión de la Novena. A las nueve menos cuarto solemne procesión en honor de San Antonio.

En la parroquia iglesia de San Sebastián, a las siete y media misa de comunión general. Por la tarde a las tres exposición del Santísimo y Vela ante El por las cuatro ramas de Acción Católica y Adoración Perpetua. A las ocho Rosario, ejercicio y procesión.

En Santa Magdalena a las siete y media misa de comunión con plática. Después se hará el acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

En la parroquia de Santa Catalina Tomás, en la festividad del Sagrado Corazón de Jesús se hará el ejercicio con plática en la misa de siete.

Por la tarde a las cinco exposición del Santísimo y turnos de vela. A las siete y media estación al Santísimo, Rosario, Coronita y reserva de S. D. M.

En la iglesia de San Juan, fiesta del Sagrado Corazón. A las 8 Misa de Comunión con plática, acto de Consagración y Letanías. A las diez y media Tercia y Misa Mayor con sermón por el Reverendo Padre Antonio Tauler, C. R.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de los Remedios, en Santa Magdalena.

Sanfóral
E. Sagrado Corazón de Jesús.
San Antonio de Padua.

La fiesta de San Antonio de Padua

La Comunidad de Padres Capuchinos, la Pía Unión de San Antonio y la Juventud Antoniana celebrará en honor del glorioso Taumaturgo y Doctor Evangélico San Antonio de Padua el día 13 del corriente mes, los siguientes actos:

Misas desde las 6 a las 9.
A las 8. — Misa de comunión general para la Pía Unión y Juventud Antoniana, que celebrará el Padre Rafael de Novelé, O. M. Cap.

A las diez y media. — Misa solemne, que celebrará el M. Reverendo Padre Pablo de Castelló, Ministro Provincial de Cataluña y Baleares. El panegirico corre a cargo del Predicador de la Novena. El oficio a intención de don Bartolomé Mir.

Por la tarde a las ocho, conclusión de la Novena.

A las 8:45. — Solemne procesión en honor a San Antonio, que recorrerá el siguiente itinerario: Calle Zanoguera, O. Maura, A. Alejandro Rosselló, Plaza España, Juanot Colem, Calle San Miguel, Plaza Olivar y calle de Capuchinos.

Terminada la procesión, en la Plaza de España se disparará un hermoso castillo de fuegos artificiales por los acreditados Hermanos Frontera de Marratxi.

Día 14. — A las ocho, en el Altar de San Antonio se celebrará una misa para los Antonianos y bienhechores difuntos.

Día 15. — A las cinco de la tarde, el cuadro escénico de la "Juventud Antoniana" presentará el drama en tres actos del prestigioso autor E. P. S. "San Francisco de Asís". Seguidamente el juguete cómico "El miedo ridículo".

Los Antonianos entrarán con el carnet y el recibo del mes.

Los demás, recogerán las invitaciones en el local social: Obispo Maura, 4, el día 14 de las 15 a las 21 y el día 15 de las 10 a las 15.

Hora Santa para Jóvenes

Mañana viernes festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrará una Hora Santa de reparación en la iglesia de San Miguel, de once a doce de la noche. Podrán asistir todos los jóvenes en general.

La Hora Santa se aplicará en reparación a los pecados de inmoralidad.

Se advierte que la entrada en la iglesia se hará por la puerta de la Sacristía.

CONSERVE ESTE VALE

INAUGURACION LOCAL AVENIDA 30 MAYO 1947

ALMACENES CHEZA

Pagará al portador la cantidad de Dos pesetas valor que le será descontado al efectuar 50 Ptas de compra en estos Almacenes durante el mes de Junio de 1947

Almacenes Cheza

Por cada 50 Ptas de compra se admtra un vale

PRESENTELO al EFECTUAR SUS COMPRAS

Motores semi-Diesel 12 HP.

PARA AGRICULTURA, INDUSTRIA Y MARINA
FABRICACION PROPIA. ENTREGA INMEDIATA

Manufacturas Metalúrgicas TITAN, S. L.

Calle Protectora, n.º 39
Teléf. 3245. PALMA

VIAS URINARIAS

Antonio Alemar

ESPECIALISTA en BLENORRAGIA, Uretritis aguda crónica y complicaciones. SINDICATO, 198 (enf. Café Triquet). Horas de 1 a 5 y L. Viena. (Través de Alcazorro Clavé)

La estancia de Doña Eva Duarte de Perón en España

EN AVILA HIZO DONATIVOS DE CIEN PESETAS A LOS NIÑOS NECESITADOS

Avila, 11.—La Excm. señora doña María Eva Duarte de Perón, durante su visita a esta ciudad ha tenido el caritativo rasgo de entregar varios donativos, de cien pesetas cada uno, a su paso por las calles de Avila, a niños necesitados, entre ellos un aprendiz de zapatero y un niño de cuatro años, vecino del pueblo de Navalacruz.—Cifra.

LA VISITA A MEDINA DEL CAMPO

Medina del Campo, 11.—A las cuatro menos cuarto de esta tarde han llegado a esta ciudad doña María Eva Duarte de Perón y doña Carmen Polo de Franco, acompañadas del Ministro de Agricultura y otras personalidades y séquito.

El vecindario que se hallaba congregado en los alrededores hizo objeto a las distinguidas damas de grandes demostraciones de entusiasmo y cariño.

En el histórico Castillo de la Mota, las distinguidas damas fueron recibidas por la Delegada y Secretaria Nacionales de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera y Sira Manteola, Gobernadores Civiles de Zaragoza y Segovia y otras personalidades.

En el patio central del Castillo se hallaban formadas las cursillistas, que dieron la bienvenida a las damas.

Seguidamente recorrieron algunas dependencias del Castillo, entre ellas las capilla y después pasaron al comedor, donde almorzaron en compañía de todas las autoridades y jerarquías.

Después de almorzar, las ilustres damas terminaron de recorrer las distintas dependencias del Castillo de la Mota.

Doña Eva Duarte tuvo frases de entusiasta admiración por la beneficiosa enseñanza cultural que se lleva a cabo, y sintió no estar más tiempo en el Castillo.

A las seis menos cinco, abandonaron las ilustres damas el lugar.

A la puerta se había congregado numeroso público su prorrumpió en los gritos de ¡Franco! ¡Perón! y vivas a la Argentina y a España.

Hasta el lugar donde se encontraba el coche les acompañaron la Delegada Nacional, Secretaria Na-

cional y la Jefe de la Escuela así como las demás autoridades y jerarquías que acudieron a recibirles.

Antes de subir al automóvil, doña Eva Duarte de Perón tuvo frases de gratitud para Pilar Primo de Rivera y autoridades.

De la Delegada Nacional se despidió con un abrazo, besándola. Seguidamente, la esposa del Presidente argentino y doña Carmen Polo de Franco emprendieron el viaje de regreso.—Cifra.

PASO POR SEGOVIA

Segovia, 11.—Desde las primeras horas de la tarde el vecindario en masa se aglomeraba en las calles y plazas que debía recorrer la comitiva de las Excm. señoras doña Eva Duarte de Perón y doña Carmen Polo de Franco.

En la Plaza del Azoguejo, lugar donde iba a efectuarse el recibimiento oficial numerosos niños portaban banderitas argentinas y españolas.

A las ocho de la noche un repique general de campanas de todas las parroquias anunció la proximidad de la comitiva de las egregias damas.

Al llegar frente al acueducto, se adelantaron hasta el mismo las autoridades para saludar a las señoras de Franco y Perón.

Un grupo de señoritas, ataviadas con trajes típicos segovianos, entregaron a las distinguidas damas ramos de flores.

Ante el entusiasmo de la multitud la señora de Perón siempre acompañada por la esposa del Caudillo avanzó al centro del Azoguejo y saludó cariñosamente con la mano a la muchedumbre enervorizada.

Las ilustres damas se despidieron luego de las autoridades y a las ocho y cuarto recomprendieron viaje con dirección a San Ildefonso.—Cifra.

LA SEÑORA DE PERON VISITA "LA GRANJA"

La Granja, 11.—Desde las cinco de la tarde la animación era extraordinaria en la avenida que conduce hasta Palacio.

A las 9'20 hicieron su entrada en la población las ilustres viajeras.

Su presencia fué acogida con una entusiasta salva de aplausos y vivas.

Las ilustres damas llegaron acompañadas del Ministro de Agri-

Nuevo Gobernador de Granada

Madrid, 11.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana entre otras disposiciones:

Dos Decretos del Ministerio de la Gobernación por los cuales cesa como Gobernador Civil de la provincia de Granada don José María Fontana Tarrato y se nombra para el mismo cargo a don Servando Fernández Victorio Camp.—Cifra.

cultura y señora y autoridades de Segovia.

Las distinguidas damas eran esperadas por todas las autoridades de La Granja.

El público continuó durante largo rato vitoreando con entusiasmo a España y a la Argentina, y ambos Jefes de Estado.

La distinguida visitante y séquito recorrieron detenidamente los salones del palacio, en uno de los cuales fué servida una merienda.

A la caída de la tarde presenciaron los juegos de agua de las monumentales fuentes de los jardines. A su regreso por el puerto de Navacerrada, una centuria del Frente de Juventudes, aplaudió el paso de doña Eva Duarte de Perón y de la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco.—Cifra.

La nota de protesta contra Rusia será publicada hoy en Washington

Washington, 11.—En la nota norteamericana de protesta ante Rusia por el caso de Hungría se dice que los Estados Unidos, si es necesario, llevarán el problema a la O.N.U.

Se pide también a los rusos que acepten una investigación sobre la situación política en Hungría por los Estados Unidos, la Unión Soviética y el Reino Unido, lo que los rusos rechazaron ya en dos ocasiones anteriores. Se acusa en la nota a los funcionarios soviéticos de haber violado las estipulaciones del acuerdo de Yalta, por las que se protegía la soberanía de los países liberados.

Asimismo se hace constar que el reciente derrumbamiento del Gobierno húngaro es el resultado de la intimidación, coacción e intervención de Rusia en los asuntos de Hungría.

Espectáculos

Cines

PRINCIPAL.—"La Gran Duquesa se divierte" (estreno) y "Un americano en la R.A.F."

LIRICO.—Desde las 3'45 "Donde nacen los héroes" (estreno) y "¡Qué tiempos aquellos!" (estreno).

BALEAR.—Desde las 3'30: "Perjura" (estreno) y "El zar loco".

BORN.—"La escalera de caracol" (estreno) y "Adorable mentirosa".

ASTORIA.—Desde las 3'30 "Los tres mosqueteros del desierto" (estreno) y "Los habitantes de la casa deshabitada" (estreno).

AVENIDA.—Desde las 3:15: "Donde nacen los héroes" (estreno) y "¡Qué tiempos aquellos!" (estreno).

RIALTO.—"El renegado" y "Reina de la plata".

MODERNO.—"El renegado" y "Reina de la plata".

CAPITOL.—Desde las 3'30 "La escalera de caracol" (estreno) y "Adorable mentirosa".

PROTECTORA.—Desde las 3'20: "Los tres mosqueteros del desierto" primera jornada (estreno) y "Los habitantes de la casa deshabitada".

ORIENTAL.—"La Gran Duquesa se divierte" (estreno) y "Un americano en la R.A.F."

HISPANIA.—Desde las 3 "La escalera de caracol" (estreno) y "Adorable mentirosa".

METROPOL.—Desde las 3 "Los tres mosqueteros del desierto" (estreno) y "Los habitantes de la casa deshabitada" (estreno).

ACTUALIDADES.—No-Dó, Imágenes y Dibujos.

Variedades

EL CORTIJO. Salón de Te. Tarde y noche: Atracciones.

PINOS.—Tarde y noche, atracciones.

«Pravda» se lamenta

Las recomendaciones de la O.N.U. sobre retirada de Embajadores de España olvidadas. Dice que mientras España gestiona un préstamo de 200 millones de dólares

Londres, 11.—El diario moscovita "Pravda" dice que las recomendaciones de la O.N.U. sobre la retirada de Embajadores de España se echan en olvido.

"Han pasado seis meses —decía— desde que se aprobaron tales recomendaciones y la Gran Bretaña y los Estados Unidos han empleado ese tiempo en consolidar sus lazos económicos con España en todos los terrenos.

Las exportaciones británicas a España en 1946 fueron de unos seis millones de toneladas, es decir, tres veces más que las de 1938, y las de España a Gran Bretaña en 1946, de 18 millones de toneladas, con lo que el saldo a favor de Franco es de 12 millones de toneladas.

A fines de marzo último, Gobiernos español y británico firmaron un acuerdo monetario, calculado para hacer a Franco.

El periódico soviético después que España pudo unificar su armamento británico o el norteamericano añade que en Washington emisarios españoles negociaron un préstamo de 200 millones de dólares.

Dice, por último, que el creciente interés de Norteamérica en los asuntos de España se debe a la importancia geográfica del país en vista de la nueva política estadounidense para con Turquía.—Efe.

El texto de la nota será publicado en Washington, según se afirma en los círculos políticos.—Efe.

EL GOBIERNO SOVIETICO ACUSA AL INGLES DE INTERFERENCIA EN LOS ASUNTOS DE HUNGRIA

Londres, 11.—El Gobierno soviético acusó hoy al británico de interferencia en los asuntos internos de Hungría, según ha anunciado el Cancellier del Ducado de Lancaster, Lord Pakenham, en la Cámara de los Pares.

La acusación —explica— fué proferida por el ministro de Asuntos Exteriores ruso, Molotov, en contestación a la solicitud británica de información acerca de los acontecimientos políticos magiares.

"Aprovecho —dijo, en medio de los aplausos de la Cámara— la primera ocasión que se presenta para rechazar públicamente semejante cargo".

Lord Pakenham manifestó que

La final se jugará en La Coruña

NOTA DE LA F. E. DE FUTBOL

Madrid, 11.—La Federación de Fútbol, en una extensa nota dirigida a la afición explica el por qué se designó el campo de La Coruña para la final de la Copa Generalísimo, siendo causas principales la falta de acuerdo entre los dos finalistas prevista en el artículo 431 del reglamento, la neutralidad de la población gallega, la capacidad del Estadio que, salvo los de Barcelona y Madrid no alcanza ningún otro y la compensación a La Coruña por su esfuerzo al dotar de tal campo a la población.

En la misma nota se dice que ante la actitud indisciplinada del Español y a pesar de que el Madrid aceptaba otro campo cualquiera, por el propio prestigio de la Federación, mantiene el acuerdo de celebrarse el partido en el Estadio Municipal de La Coruña.—Aññ.

EL PRESIDENTE DEL ESPAÑOL SALE PARA MADRID

Madrid, 11.—Para formular la protesta verbalmente ante la Federación Española con motivo de la final, hoy saldrá para Madrid el Presidente del Español.—Aññ.

EL PRESIDENTE DEL ESPAÑOL DESTITUIDO TELEGRAFICAMENTE

Madrid, 11.—Por acuerdo del Comité Directivo de la Federación, ha sido destituido telegráficamente el Presidente del R.C.D. Español de Barcelona por su actitud ante el partido final de la Copa.—Aññ.

EL PRESIDENTE DE LA CATALANA DIMITE

Barcelona, 11.—Disconforme con el acuerdo de la Federación Española, ha dimitido su cargo el Presidente de la Federación Catalana, don Agustín Pujol.—Aññ.

el embajador británico en Moscú tenía instrucciones de llevar a Molotov el asunto de los rusos en el Gobierno húngaro, para una explicación de los hechos de la política soviética en Hungría.

"En las últimas horas —dijo— hemos recibido un telegrama con el informe de la visita entre el embajador y el ministro soviético.

Sería prematuro hacer un comentario definitivo hasta que haya sido estudiado con todo detalle.

Pero ya está claro que a la vez que no acogía la solicitud de información, con la acusación de que el Gobierno británico había interferido los asuntos de Hungría."—Efe.

SE FIRMARÁ UN NUEVO ACUERDO COMERCIAL ENTRE HUNGRÍA Y LA U.R.S.S.

Budapest 11.—En fecha próxima se firmará un nuevo acuerdo comercial húngaro-soviético, será el punto culminante de las conversaciones que actualmente se realizan en Moscú, según declaraciones hechas por el Ministro de Comercio, Sandor Papp, que acaba de regresar de Moscú a donde volverá dentro de unos días.—Efe.

Churchill ha sido operado de la hernia

EL ESTADO DEL ENFERMO ES SATISFACTORIO

Londres.—Después de operarse una intervención quirúrgica el ex-Primer Ministro británico, ha sido publicado el siguiente parte facultativo.

"El señor Churchill ha sido operado esta mañana. La operación se ha realizado con éxito. Su estado es satisfactorio.—Efe.

España sólo recibirá ayuda norteamericana para la construcción de aeropistas en oro

Nueva York, 10.—"The Day Star" dice que entre los países que se auxilian en una forma u otra durante los últimos años por los Estados Unidos aparece España, si bien en cuanto a la construcción de aeropistas en Río de Janeiro según el acuerdo de 1945, las ayudas a España por 136.697.000 res, o sea el 26 de su costo total.—Efe.

Mare Nostrum S. A. de Seguros y Reaseguros
Vía Roma, n.º 45 PALMA DE MALLORCA

Anuncio de convocatoria para la provisión de 4 plazas de Inspectores-Productores.

Las condiciones de la convocatoria se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Compañía, donde serán informados los aspirantes.

El plazo de admisión de instancias y documentos terminará el día 27 de los corrientes, a las 12 horas.

Palma de Mallorca, 10 de junio de 1947.

Cuevas de Artá

Todos los sábados pueden visitar las CUEVAS DE ARTA mediante lujosos y cómodos autobuses

INFORMES EN FOMENTO DEL TURISMO Y AGENCIAS DE VIAJES

En las CUEVAS hay servicio permanente de GUÍAS todos los días